

Бизнесмен Борис Хаит сократил до нуля долю участия в капитале СГ МСК и теперь займется развитием бизнеса финансово-консультационной группы «Спасские ворота».

Как сообщил Б.Хаит в интервью агентству «Интерфакс-АФИ», сейчас он концентрируется на развитии проекта «Спасские ворота». В его структуре в том числе будут работать направления бизнеса, связанные с высокотехнологичными разработками.

Условия выхода из капитала СГ МСК Б.Хаит обсуждать не стал.

Бизнесмен получил пакет акций СГ МСК и опцион в рамках сделки по продаже созданной им страховой компании «Спасские ворота», которая впоследствии слилась с СК «МСК», в результате чего была сформирована СГ МСК.

По словам источника, знакомого с ходом сделки, она осуществлялась следующим образом: Б.Хаит сохранял за собой 25%+1 акцию «Спасских ворот», а 25%-1 акцию он продал структурам Банка Москвы, этим же структурам еще 50% акций продал партнер Б.Хаита Михаил Тамиров. Впоследствии блокпакет Б.Хаита трансформировался в порядка 8% акций создаваемой СГ МСК и опцион на покупку еще 4% акций.

Согласно базе данных «СПАРК», 11,92% СГ МСК принадлежит ООО «Анд-Интер+», подконтрольному на 100% ЗАО «Хаит». Это ЗАО Б.Хаит продал в 2007 году.

По словам источника, Б.Хаит фактически владел около 8% акций СГ МСК, опцион на выкуп еще 4% акций он не реализовал. Также не была реализована договоренность о его вхождении в структуру управления страховой группой. Пакетом около 8% СГ МСК совокупно владеют «Актау.ком» и «Бэлсмед», вероятно, именно через них Б.Хаит участвовал в капитале СГ.

По словам собеседника агентства, Б.Хаит заложил свой пакет СГ МСК в Банке Москвы

под полученный кредит, а с приходом новых акционеров в лице ВТБ вышел из числа акционеров страховой группы, его акции перешли под контроль госбанка. При этом бизнесмену удалось сохранить бренд «Спасские ворота». «Фактически это был обмен акций на бренд», – сказал источник. Однако по договоренности с бывшими партнерами Б.Хаит в течение четырех лет не имеет права заниматься страховым бизнесом.

В то же время, по неофициальным данным, Б.Хаит опосредованно контролирует страховую компанию «Гелиос», куда практически в полном составе перешел один из самых сильных блоков бывших «Спасских ворот» – блок автострахования.

Новые «Спасские ворота» имеют очень амбициозные планы. Их владелец в интервью агентству признал, что его жизненным кредо является принцип «Не отступать, идти вперед, но быть гибким».

Говоря о будущем российского страхового рынка, Б.Хаит отметил, что этот рынок пока не сформировался вполне. Единственная сформированная линия бизнеса – ОСАГО, но и она под угрозой, если правительство не решится «отпустить» тарифы.

Вся конструкция автострахования, по его словам, на грани тяжелой убыточности. О страховании имущественных интересов, в том числе квартир и домов, в стране мало кто заботится. «Полагаю, до 80% владельцев недвижимости о страховании не думают», – отметил он.

Основной акционер СГ МСК – ОАО «Столичная страховая группа» (ССГ, 49,23%), 18,48% владеет консорциум «ТВН Русские фонды», 11,92% – ООО «Анд-Интер+». ССГ, в свою очередь, подконтрольна ЗАО «Страховая группа» (50% минус 1 акция), ВТБ (25% плюс 1 акция), ЗАО «Финансовый ассистент» (входит в группу «ВТБ», 25% минус 2 акции).

ССГ – управляющая компания универсального страхового холдинга (помимо СГ МСК в него входят ЗАО «МСК-Лайф», ОАО «Москва Ре» и ЗАО «МСК «Солидарность для жизни»). С июня прошлого года операционный контроль над ССГ установил ВТБ. В июне ФАС одобрила ходатайство ВТБ на покупку 100% голосующих акций ССГ.

СГ была важным элементом корпоративного конфликта вокруг Банка Москвы. Несмотря на то что владельцем блокпакета акций компании в результате сделки с правительством города в начале 2011 года стал ВТБ, фактически СГ, владевшую 17% акций Банка Москвы, контролировала команда Андрея Бородина, занимавшего тогда пост президента кредитной организации.

Одна из сделок с акциями СГ стала предметом уголовного дела. Оно возбуждено в отношении бывшего руководителя ЗАО «Финансовый ассистент» Дмитрия Жукевича, который, по данным следствия, в нарушение закона об акционерных обществах заключил договор продажи двух акций СГ. В результате сделки аффилированные лица Банка Москвы и правительство города утратили контрольный пакет акций СГ.

Источник: [Финмаркет](#) , 30.03.12